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Kinderkrippe „Zwergerltreff“   Obere Stadt 106   82362 Weilheim              Februar 2023 
 

 

Auswertung der Elternbefragung des 
Krippenjahres 2022/2023 

 

Liebe Eltern,  

 

wir danken Ihnen, dass Sie so zahlreich an unserer Elternbefragung teilgenommen 

haben.  

13 von den ausgegebenen 15 Fragebögen kamen zurück. Das entspricht einer 

Beteiligung von 86,7%.  

 

Ihre Meinung ist für uns zur Reflektion unserer pädagogischen als auch 

organisatorisch- und planerischen Arbeit sehr wichtig.  

Alle Ihre Anmerkungen werden wir im Team besprechen und eine etwaige 

Umsetzung beraten.  

Über Ihr überwiegend positives Feedback freuen wir uns sehr. Das ist immer wieder 

Motivation für uns, den erarbeiteten Standard beizubehalten und weiterzuentwickeln, 

zum Wohle der uns anvertrauten Kinder.  

 

 

 

I. Auswahl der Krippe und das pädagogische Konzept 
 

1. Wie sind Sie auf unsere Kinderkrippe aufmerksam geworden? 
 

6x durch Freunde oder Bekannte  4x durch das Internet 
0x durch Flyer    1x durch Eltern der Krippe 
1x beim Spazieren gehen entdeckt        1x durch den Infotag 
 
 
2. Warum haben Sie sich für unsere Kinderkrippe entschieden? 

 
4x Nähe zum eigenen Wohnort  11x Aufgrund des pädagogischen Konzepts  
0x Nähe zu einer Einrichtung in die Geschwisterkinder betreut werden 
1x Gute Betreuung des Geschwisterkindes in der Vergangenheit 
3x Guter Ruf der Kinderkrippe      1x Größe der Einrichtung 
1x Möglichkeit Platz-Splitting        1x Guter Eindruck bei der Besichtigung 
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3. Ist Ihnen das pädagogische Konzept der Kinderkrippe bekannt? 
 

100% JA   O Nein 
O________________________________________________________________ 
 
4. Nutzen Sie derzeit oder haben Sie die Möglichkeit genutzt, das Konzept auf der 

Homepage zu lesen? 
 

92,3% Ja    7,7% Nein 
O ________________________________________________________________ 
 

II. Wohlbefinden der Kinder / der Eltern und Eingewöhnung 

5. Wie wohl fühlt sich nach Ihrem Eindruck Ihr Kind bei uns? 
 

92,3% sehr wohl    7,7% ziemlich wohl    0% weniger wohl    0% sehr unwohl 
Bemerkung:  
„Mein Kind ging und geht sehr sehr gerne in die Einrichtung.“; „Morgens kann er es 
kaum erwarten loszukommen und Nachmittags wird fröhlich und lautstark „erzählt“ 
was passiert ist“; „Ihr leistet wundervolle Arbeit und ich denke jedes Kind fühlt sich 
sehr wohl im Zwergerltreff“; „schwierig zwischen sehr wohl und ziemlich wohl“; „Sie 
blüht richtig auf durch den Kinderkontakt“; „Unser Kind geht fast jeden Tag sehr 
gerne und erzählt auch Nachmittags von der Kita“; „Unser Kind hat immer sehr viel 
Spaß und geht sehr gerne in die Kita“, „Mein Kind geht sehr gerne in die Kita und 
es tut ihm auch richtig gut, er kommt glücklich raus“ 
 
6. Wie fühlen Sie sich als Eltern eines Kindes, das in unsere Kinderkrippe geht? 

 
92,3% sehr wohl    7,7% ziemlich wohl    0% weniger wohl    0% sehr unwohl 
Bemerkung: 
„Wir haben das Gefühl, dass er sehr gut aufgehoben ist und sich mit viel 
Einfühlungsvermögen um die Kinder gekümmert wird“; „Immer freundlich und gut 
gelaunt“; „Dem Partner, der nicht die Eingewöhnung gemacht hat, fehlt irgendwie 
das Kennenlernen, Reinkommen“; „Ich fühle mich wahrgenommen in jeglicher 
Hinsicht“; „Ich mache mir gar keine Sorgen“  
 
7. Was war für Sie während der Eingewöhnungszeit Ihres Kindes in der Krippe 

hilfreich? 
 

„Mein Vertrauen in die Einrichtung“; „Klare Anweisungen von eurer Seite“; „Wir 
haben viel Zeit bekommen, das Beobachten des Gruppengeschehen, das 
Bezugsbetreuungssystem“; „Die Gespräche mit den Erzieherinnen“; „offene und 
ehrliche Gespräche – und der „Plan“ Tag für Tag in Abhängigkeit des Kindes 
durchgeführt wurde – sehr geschicktes Vorgehen (Tage positiv beenden, ohne 
Druck) Zettel im Vorfeld“; „Unterstützung und Feedback vom Personal“; 
„Feedback und klarer Zeitplan“; „Der Enge Austausch und die 
Vorbereitung/Infos vor Beginn“; „Ruhe, Zeit, Gespräche“;  
 

8. Was hätten Sie sich während der Eingewöhnung noch gewünscht? 
 
„Nichts, es lief alles super“; „Alles war gut“; „Den anderen Partner, der nicht die 
Eingewöhnung macht, mit einbeziehen“; „Das sie etwas zügiger geht“ 
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III. Tagesablauf und die pädagogische Arbeit 
9. Sind Sie mit dem Tagesablauf in der Kinderkrippe zufrieden? 

 
100% Ja    0% überwiegend ja      0% eher nein    0% Nein 
 
Was können wir Ihrer Meinung nach verbessern? 
„Bitte die Ausflüge hin und wieder beibehalten“; „momentan fällt uns nichts ein“; 
„Ich weiß leider nicht wie viel gesungen wird und ob mit Gitarre oder anderer 
musikalischer Begleitung, aber das wäre ein Wunsch“;  
 
Was sagt Ihnen besonders zu? 
„Dass die Kinder regelmäßig raus gehen“; „Gruppenteilung mit Bewegungsraum, 
Freundlichkeit, Umgang mit unserem Kind“; „Abwechslungsreicher Tagesablauf – 
Kreative- musikalische Angebote – Bewegungsangebote“; „Dass das Kind früher 
schlafen kann, wenn es sehr müde ist.“; „Es wird viel gebastelt und gesungen 
Rituale z.B. Tischspruch“; „Die Ausflüge bzw. Spaziergänge“; „Die Abwechslung 
und trotzdem Routine“; „Freies Spielen, an Alter angepasstes Angebot bzgl. 

Feiern/Jahreszeiten“; „Der Bewegungsraum – und unserer Tochter auch      “; „Das 

die Kinder immer die Gelegenheit haben sich im Toberaum auspowern zu können“; 
„Die Zeit im Freien -  aber alles andere ist auch wichtig“; 
 
10. Sind Sie zufrieden mit den Brotzeiten und dem Mittagessen Ihrer Kinder? 
 
84,6% Ja      15,4% überwiegend ja      0% eher nein      0% Nein 
 
Bemerkung:  
„Ja, aber hier haben wir wenig Einblick“; „Abwechslungsreich und ausgewogen“; 
„Die neue Abwechslung und das Obst kommt sehr gut an!“; „Das erweiterte 
Frühstücksangebot finde ich sehr gut“; „Evtl. Gemüseauswahl zum Frühstück“; 
„Manchmal wundere ich mich, dass mein Kind bei Abholung Hunger hat“ 
 
11. Sind Sie mit den pädagogischen Angeboten für Ihr Kind zufrieden? 
 
100% Ja     0% überwiegend ja     0% eher nein     0% Nein 
Was könnten/sollten wir ändern? Welche Angebote gefallen Ihnen / Ihrem Kind 
besonders gut? 
 
„Jahreszeiten-Motto-Lieder, Basteleien? Weihnachten, Ostern … Lieder? Uns geht 
es hauptsächlich um eine liebevolle Betreuung, Unser Kind liebt Kraxeln, Bücher 
ansehen, Kinderlieder … Bewegung ist uns wichtig“; „Singen, Tanzen, Kneten“; 
„basteln, puzzeln und der Bewegungsraum“; „Wir sind zufrieden- und so wie die 
Reaktion momentan sind, … auch“; „Ich finde das zeitliche Konzept (drei o. fünf 
Tage) und die Buchungszeiten super!“; „Gerade das Basteln und Malen gefällt 
unserem Kind sehr gut“; „Musik machen/Lieder singen findet er toll. Aber vieles 
Anderes auch (Bauen, Bewegungsraum, etc.)“;  
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IV. Zusammenarbeit mit dem pädagogischen Personal und dem 
Elternbeirat 

12. Sind Sie mit der Zusammenarbeit zwischen Ihnen und den Betreuerinne 
zufrieden? 

 
92,3% Ja     0% überwiegend ja     0% eher nein     0% Nein    7.7% Keine Angabe 
Bemerkung: 
„Toll, dass es keine häufigen Wechsel gibt. Gerne auch Praktikanten o. 
Auszubildende“; „Vielen Dank!“; „Kurzes Feedback beim Abholen und sehr 
große/hohe Aufmerksamkeit bzgl. Auffälligkeiten. Längere/ausführlichere 
Gespräche in sehr zeitnahen Abständen (Infogespräche)“; „Es herrscht eine 
vertrauensvolle Zusammenarbeit“; 
 
13. Sind ausreichend Tür und Angelgespräche vorhanden? 
 
84,6% Ja      15,4% überwiegend ja     0% eher nein     0% Nein 
Bemerkung: 
Keine Bemerkungen 
 
14. Gibt es für Sie ausreichend die Möglichkeit für einen Termin zu einem 

Elterngespräch? 
 
100% Ja     0% überwiegend ja     0% eher nein     0% Nein 
 
Bemerkung: 
„Bitte wenn möglich Termine (Auch Ferien, etc.) so früh wie möglich da wir 
beruflich 2-3 Monate im Voraus Termine erhalten“; „Sehr gute Taktung“; 
 
15. In welchen Punkten könnte Sie der Elternbeirat unterstützen und welche 

Erwartungen und / oder Anregungen haben Sie? 
 
„Vom Elternbeirat habe ich nichts mitbekommen außer die Ausschreibung und die 
Ideen waren stets gut!“; „Da wir nicht aus Weilheim komme würden wir uns freuen 
andere Familien kennenzulernen. Mehr Räume der Begegnung“; „Ggf. in der 
Vernetzung zwischen Eltern bzw. Planung von Aktivitäten außerhalb der Kita“; 
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Abschließende Fragen 
 

  

     

Gesamteindruck 
der Einrichtung 

92,3% 0% 0% 0% 0% 0% 7,7% 

Erstes 
Informations-
gespräch 

84,6% 7,7% 0% 0% 0% 0% 7,7% 

Gestaltung der 
Eingewöhnungs-
zeit 

84,6% 7,7% 0% 0% 0% 0% 7,7% 

Konzeption auf der 
Homepage 

53,8% 30,8% 0% 7,7% 0% 0% 7,7% 

Pädagogische 
Arbeit 

84,6% 0% 0% 0% 0% 7,7% 7,7% 

Information der 
Eltern 

92,3% 0% 0% 0% 0% 0% 7,7% 

Zusammenarbeit 
mit dem päd. 
Team 

92,3% 0% 0% 0% 0% 0% 7,7% 

Atmosphäre der 
Einrichtung 

84,6% 7,7% 0% 0% 0% 0% 7,7% 

Räumliche 
Gestaltung 

76,9% 15,4% 0% 0% 0% 0% 7,7% 

Außenanlage 7,7% 30,8% 46,1% 7,7% 0% 0% 7,7% 

Ausstattung 61,5% 15,4% 7,7% 0% 0% 0% 15,4% 

Öffnungszeiten 76,9% 15,4% 0% 0% 0% 0% 7,7% 

Ferienschließ-
zeiten 

53,8% 30,8% 7,7% 0% 0% 0% 7,7% 

Organisation 76,9% 15,4% 0% 0% 0% 0% 7,7% 

Träger Mütter- und 
Familienzentrum 

46,1% 15,4% 0% 0% 0% 30,8% 7,7% 

Wie können wir die Bereiche, die Sie mit befriedigend, ausreichend und nicht 
ausreichend gekennzeichnet haben verbessern? 
 
Außenanlage: „Gartengröße (wir wissen, dass das nicht in Ihrer Verantwortung 

liegt)“; „Außenanlage … hm gute Frage       Obere Stadt „Autofrei““; „Umgestaltung 

der Außenanlage, die eh in Planung ist“; „Leider ist der Außenbereich räumlich 

begrenzt und es wird das Beste daraus gemacht      “; „Bereits in Planung“; 

„Gartenumgestaltung z.B. Sandkasten im Boden und größer, Naturmaterialien 
(Balken zum Balancieren), Haus mit Fenster und einer Theke, 
Versteckmöglichkeiten z.B, Weidentipi“;  
Öffnungszeiten: „Für uns völlig ausreichend“;  
Pädagogische Arbeit: „zu wenig Einblick“; 
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Konzeption auf der Homepage: „Die Homepage könnte ein bisschen moderner & 
informativer sein.“; 

Sonstiges / Anmerkungen / Anregungen / Feedback: 
„Vielen Dank für die einfühlsame, individuelle und liebevolle Betreuung unseres 
Kindes“; „Vielen Dank für die tolle Betreuung und das liebevolle Aufnehmen. Weiter 
so!“; „Herzlichen Dank an das gesamte Team für Eure Mühe, Geduld, das leckere 
Essen & weiterhin starke Nerven!“; „Vielen Dank“; „Wir sind sehr glücklich und froh, 
dass unser Kind bei euch sein darf, und wollen euch unseren herzlichen Dank 
aussprechen für die super Arbeit und das Engagement!“; „Vielen Dank für alles!“; 
„Gibt es eine Möglichkeit für Fahrradabstellplätze bzw. Lastenräder?“; „Wir sind 
sehr zufrieden. Die Konstanz des Teams bringt viel Ruhe rein“ 
 

 

 

 


